



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года •

www.xs.uz/rus

• e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 марта 2019 года, № 46 (7245)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



К Международному женскому дню

Страна чествует своих героинь

На протяжении веков ей посвящают проникновенные стихи, поэмы, романы, создают картины и статуи, строят дворцы, разбивают сады и парки. И это неудивительно, ведь она, женщина, во все времена заслуживает искреннего восхищения своей красотой и добротой, преданностью и трудолюбием, придает особый шарм и душевную теплоту нашему обществу, достойная уважения в воспитании благородства чувств и помыслов многих поколений.

В Узбекистане женщина — не только умелая хранительница семейного очага и заботливая мать, жена, но и высокопрофессиональный специалист, опытный руководитель, активный участник реформ. Оттого уже за несколько дней до женского праздника по всей стране проводятся торжества, посвященные материам и сестрам, женам и дочерям, коллегам и подругам.

Комитет женщин в торжественной обстановке вручил нагрудные знаки «Мультабар аёл» с причитающимся денежным вознаграждением в четырехкратном размере минимальной зарплаты отличившимся в труде, экономической и социальной сферах, воспитании подрастающего поколения 290 соотечественницам со всех регионов.

В Государственном академическом Большом театре имени Алишера Навои состоялось торжественное вручение Национальной премии «Узбегим аёль», 17 женщин разных возрастов и профессий получили в этот день премии и подарки, а страна узнала своих героинь. Их определяли все вместе не



только по рекомендациям министерств, ведомств, государственных и общественных организаций, но и всебюджетным голосованием на телеканале «Миллий». Среди награжденных — стюардесса, военнослужащая, железнодорожница, ремесленница-надомница, предпринимательница, комбайнер, спасатель, ученица-педагог, общественный деятель.

Все они достойны похвалы, и не только в женский праздник.

А в этот торжественный вечер украшенный цветами и декорациями главный театр страны в музыкальном сопровождении одного из лучших оркестров встречал на красной дорожке тех, кто понял истинный смысл жизни и посвятил себя служению народу.



Фото Д. Чирковой, Х. Илдошева.



Парламентская жизнь

Услуги туристам по лицензии

Законопроект о внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О туризме» с концептуальной точки зрения принят в первом чтении на заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса. Рабочая группа усовершенствовала законопроект. Взамен отысканных введенены нормы прямого действия.

Центральный совет Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклиниш» и ее фракция в Законодательной палате Олий Мажлиса организовали открытые обсуждение проекта закона с участием парламентариев, специалистов сферы, экспертов.

Отмечалось, что туризм играет важную роль в продвижении уникального культурного и исторического наследия Узбекистана за рубежом. Он способствует ускоренному развитию туризма в стране, обеспечению продвижения туристских продуктов на рынок и совершенствованию инфраструктуры в соответствии с мировыми стандартами.

В частности, статья 3 законопроекта дополнена рядом таких новых понятий, как «инструктор-проводник», «туристский продукт» и «заказчик туристского продукта», «эккурсовод». Конкретизированы существующие термины: «туризм», «турист», «гид», «тур», «туристский ваучер».



Почему показатели качества образования упали до 22 процентов?

Этот вопрос стал одним из основных на заседании в Министерстве народного образования, организованном Комитетом по вопросам науки, образования, культуры и спорта Законодательной палаты Олий Мажлиса совместно с Государственной инспекцией по надзору за качеством образования при Кабинете Министров.

Парламентарии и специалисты обсудили актуальные задачи, которые стоят перед государственной системой образования, в том числе в деле повышения интеллектуального потенциала учащихся на качественно новый уровень.

Депутаты отметили, что подобная ситуация негативно сказывается в целом на системе образования. Немаловажное значение имеет формирование у учащихся навыков применения теоретических знаний на практике.



Новое в законодательстве

Против стереотипов – объективная информация

Узбекистан ратифицировал несколько международных договоров. О том, как они повлияют на курс преобразований в стране, а также позиции и имидж республики на мировой арене, рассказывают сенаторы.

Шухрат ЧУЛЛИЕВ, член Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам Сената Олий Мажлиса:

— За последние годы созданы межпарламентские группы по сотрудничеству с такими странами, как Германия, Великобритания, Бельгия, Канада, Япония, Республика Корея, Италия, Франция, Болгария, Латвия, Малтия. Межпарламентский диалог способствует укреплению взаимного доверия, формированию правовой базы сотрудничества. Именно он призван придать должную глубину взаимодействию государств.

Узбекистан возобновил работу в Межпарламентском союзе. В ноябре прошлого года в рамках 48-го заседания Совета Межпарламентской Ассамблеи СНГ Председатель Сената Олий Мажлиса подписал Конвенцию о Межпарламентской Ассамблее государств — участников СНГ. Тем самым наша

страна в полноформатном режиме присоединилась к работе организации.

Участие Узбекистана в деятельности МПА СНГ позволяет развивать сотрудничество с государствами — участниками Содружества, направленное на сближение их национального законодательства и создание надлежащих механизмов для его успешного осуществления. Будут установлены регулярные контакты на высоком парламентском уровне. Продолжится конструктивное взаимодействие с иностранными партнерами. Кроме того, путем представления контраргументов и объективной информации о ключевых преобразованиях в стране удастся изменить сложившиеся стереотипы некоторых стран в отношении Узбекистана.

Подобное поведение

национальной политики Суннат Исокулов, велев сесть на место. Продолжится конструктивное взаимодействие с иностранными партнерами. Кроме того, путем представления контраргументов и объективной информации о ключевых преобразованиях в стране удастся изменить сложившиеся стереотипы некоторых стран в отношении Узбекистана.

Проблемы, которые затрагивают отдельного человека, район или реги-

он в целом, в современных условиях требуют не равнодушия и активности депутатов на местах. На сессии Пскентского Кенгаша депутаты не были сторонними наблюдателями. Они высказывали позицию по каждой проблемной ситуации и предлагали конструктивные решения.

Республиканской рабочей группой выявлено более 15,5 тысячи недостатков, при этом больше всего — 6 185 — в секторе, за который ответственен хоким района. На втором месте по «болевым точкам» — сектор районного прокурора. Люди чаще жаловались на ужасное состояние дорог, перебои с электричеством, питьевой водой и природным газом. Затягивается решение насущных проблем населения, что сказывается на качестве жизни граждан.

В частности, из 192 километров дорог общего пользования 126 километров нуждаются в капитальном ремонте. Однако местная власть ограничивается лишь латанием дыр. Оставляет желать лучшего состояние 16 мостов, 30 километров пешеходных дорожек. Депутаты подняли также вопросы введения современных автобусных остановок, установки светофоров, фотоловушек и видеорадаров у образовательных учреждений.

В соответствии с программой «Благоустроено село» планировалось заасфальтировать 14,18 километров дорог, а на деле новое покрытие уложили только на 8,38 километра. Остались незавершенными ремонт тротуаров, установление уличного освещения, создание цветников.



Партнерство

По пути дальнейшего взаимодействия

В нашей стране находится с визитом делегация во главе с Генеральным секретарем Всемирной таможенной организации Кунио Микурией.

В связи с этим 6 марта в Государственном таможенном комитете Республики Узбекистан состоялась встреча с членами делегации.

Председатель Государственного таможенного комитета М. Азимов отметил, что реализуемая под руководством Президента Шавката Мирзиёева политика конструктивного и взаимовыгодного

сотрудничества с иностранными государствами находится свое практическое воплощение и в таможенной сфере.



Контакты

Узбекистан – Россия: развивается сотрудничество в сфере здравоохранения

В нашей стране пребывает делегация во главе с министром здравоохранения Российской Федерации Вероникой Скворцовой. В рамках визита 6 марта министр здравоохранения Республики Узбекистан Алишер Шодмонов встретился с членами делегации.

На встрече обсуждены перспективные проекты по дальнейшему развитию сотрудничества и подготовке современных кадров для системы здравоохранения.

В нашей стране вопросы совершенствования сферы здравоохранения возведены в ранг государственной политики. В последние годы осуществляются коренные преобразования для внедрения международных стандар-

тов, качественного медицинского обслуживания населения. В реализации утвержденной указом Президента Шавката Мирзиёева Концепции развития системы здравоохранения Республики Узбекистан на 2019–2025 годы активное участие принимают российские партнеры. Важную роль в этом играют договоренности, достигнутые в ходе встреч на высшем уровне.

Министр здравоохранения Российской Федерации высоко оценила опыт и реформы Узбекистана в области внедрения системы обязательного медицинского страхования, охвата социально уязвимых слоев населения качественными медицинскими услугами. Российская сторона выразила готовность наращивать сотрудничество в рамках совместных проектов для обмена опытом и подготовки кадров для сферы здравоохранения.



Алишер КУРМАНОВ, председатель Комитета по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Сената Олий Мажлиса:

— Принцип «интересы человека превыше всего» определен приоритетом в период глубоких преобразований, реализуемых в рамках Стратегии действий. В последние годы в республике задействован абсолютно новый механизм защиты прав, свобод и законных интересов чело-



По пути дальнейшего взаимодействия



Для развития двусторонней торговли с иностранными государствами и создания удобств для граждан в нашей стране налажена деятельность 10 пограничных контрольных пунктов с Таджикистаном, двух таких пунктов на границе с Казахстаном, а также 55 транзитных коридоров.

С Россией, Казахстаном, Таджикистаном, Кыргызстаном и Беларусь подписаны соглашения об организации упрощенных таможенных коридоров для транспортировки некоторых товаров. Еще в 22 страны таможенной службы Узбекистана направлены предложения о заключении соглашений по укреплению двустороннего сотрудничества.

После встречи Генеральный секретарь ВТАМ принял участие в видеоконференции, организованной в комитете.

На мероприятии активным сотрудникам ГТК вручены сертифи-

каты Всемирной таможенной организации.

Делегация ознакомилась с деятельностью лаборатории при Управлении ГТК по таможенной экспертизе и ведению товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности, а также с музей истории таможни.

Во второй половине дня гости посетили современный транспортно-логистический центр «High Way Logistics Centre» в Зангизинском районе Ташкентской области.

Центр способен принимать 300 грузовых автомобилей в день и имеет склад для хранения товаров, помещенных под таможенный контроль. Здесь же организован таможенный пост внешнеэкономической деятельности «Арк булок», что создает удобства для предпринимателей.

На посту по принципу «одно окно» оказывают услуги ведомства, выдающие разрешения, банк, логистическая и брокер-

ская организации, открыт «фронт-офис». Пост оснащен современным сканирующим оборудованием, что ускоряет прохождение таможенного контроля и оформление грузов.

Гости высоко оценили созданные в центре условия и возможности.

На мероприятии, прошедшем в Таможенном институте, делегация ознакомилась с процессом подготовки кадров для сферы с использованием передовых подходов.

В этот же день в Кабинете Министров Республики Узбекистан состоялась встреча с Генеральным секретарем Всемирной таможенной организации Куню Микирией.

Обсуждены вопросы развития сотрудничества между Узбекистаном и Всемирной таможенной организацией.

В рамках Стратегии действий в нашей стране принимаются последовательные меры по упро-

щению таможенных процедур и созданию условий для ведения бизнеса. В частности, в 2018 году в целях реформирования органов таможни, ускоренного развития предпринимательства и туризма было принято 46 нормативно-правовых актов, направленных на повышение эффективности таможенной деятельности.

На встрече отмечалось, что в рамках сотрудничества с ВТАМ таможенной службе Узбекистана оказывается практическое содействие в классификации товаров, упрощение процедур международной торговли, предотвращение правонарушений в таможенной сфере, борьба с контрафактной продукцией и коррупцией.

В 2017 году Узбекистан возобновил процесс вступления во Всемирную торговую организацию. Отмечалось, что предстоит многое сделать для приведения деятельности таможенных органов нашей страны в соответствие

с международными стандартами. В частности, поставлена цель войти к 2025 году в двадцатку лучших стран в рейтинге Всемирного банка «Doing business», а к 2022 году — в рейтинге Международной финансовой корпорации.

В достижении этих целей важную роль играют таможенные органы. В этом контексте в ходе встречи высоко оценено активное содействие ВТАМ повышению потенциала таможенной службы Узбекистана.

К. Микирия выразил полную поддержку реформ, направленных на вступление Узбекистана во Всемирную торговую организацию, и политики открытости в этом направлении, а также готовность Всемирной таможенной организации содействовать Узбекистану в этом процессе.

**Малохат ХУСАНОВА,
Нурилло НАСРИЕВ,
корреспонденты УЗА.**

Услуги туристам по лицензии



В проекте закона закрепляется право туроператоров, турагентств, экскурсионных организаций, турифирм заниматься туристской деятельностью только на основе лицензии. Тем самым юридическое лицо, желающее организовать туристскую деятельность, получив соответствующий разрешительный документ, может свободно предоставлять услуги путешественникам.

Рабочая группа уделяет особое внимание изучению мнений общественности и экспертов сферы. Члены фракции вновь редакции.

Страна чествует своих героинь



Фермер с 20-летним стажем Гулстон Жовлиева, заведующая отделом патологии беременных женщин Хорезмского областного перинатального центра Дилфуз Мусаева, 124-летняя Хувайдо Умарова, посвятившая многие годы выращиванию хлопка и заготовке шелкопрядья, альянтика, чемпион Узбекистана Идрод Раликова и другие. Есть даже крановщица Наргиза Арслонова, которая трудится на высоте 103 метра на объектах строительства «Tashkent City». Ей присудили номинацию «Муравят» для детей-инвалидов Ферганской области:

— К каждому из детей, за которыми ухаживаю, прикасаю душой. Они для меня как собственные дочери и сыновья. Поэтому за каждого радуюсь, когда у него что-то получается, когда ребенку хорошо, и горжусь, если проблемы со здоровьем обостряются. Мне очень хочется, чтобы у каждого из ребят жизнь сложилась благополучно, это главная моя мечта, которую лелею вот уже четверть века работы в доме-интернате.

А это Розия Эргашева, удостоенная премии в но-

ческой похвалы. И весь зал встретил овациями эти видеорассказы, маленькие исповеди героинь с экрана.

Вот делится сокровенными мыслями Мухаррам Махмудова, отмеченный в номинации «Заботливая женщина», няня-санитарка из дома-интерната «Муравят» для детей-инвалидов Ферганской области:

— Каждому из детей, за которыми ухаживаю, прикасаю душой. Они для меня как собственные дочери и сыновья. Поэтому за каждого радуюсь, когда у него что-то получается, когда ребенку хорошо, и горжусь, если проблемы со здоровьем обостряются. Мне очень хочется, чтобы у каждого из ребят жизнь сложилась благополучно, это главная моя мечта, которую лелею вот уже четверть века работы в доме-интернате.

Удивительны истории каждой из тех, кто выходил на подиум в этот прекрасный мартовский вечер, чтобы получить награду. В номинации «Женщина щедрой души» награждена пенсионер Мунаввар Пардаева

минации «Решительная женщина»:

— Инвалидность не стала поводом для переживаний и изоляции от общества, не этому меня учили родители и мои любими наставницы, — признается она.

Благодаря им, а также благоприятным условиям в нашем обществе я занялась спортом, достигла успехов, обрела собственное «я», веру в свою силы.

Многочисленные победы на разных этапах соревнований по метанию копья обеспечили девушке семикратное чемпионство Узбекистана. Она стала победительницей предыдущих Паралимпийских игр и уже завоевала право участия в Паралимпийских играх в Токио в 2020 году.

Символично, что награду ей вручила наша легендарная соотечественница, многократная чемпионка Олимпийских игр Оксана Чусовитина.

— Ни на одном из спортивных состязаний не волновалась так, как сейчас, — мило улыбается в ответ Розия. — Сегодня я получила огромный заряд бодрости и душевного тепла, спасибо!

Удивительны истории каждой из тех, кто выходил на подиум в этот прекрасный мартовский вечер, чтобы получить награду. В номинации «Женщина щедрой души» награждена пенсионер Мунаввар Пардаева

из Навоийской области.

Журналист по профессии, она много лет проработала в областной газете «Дустлик байрги». Вместе с тем она воспитала 60 сирот, вложив в них тепло своей души, помогла им вырасти в тепле и заботе, получить достойное образование.

— С молодых лет стремилась делиться добром с теми, кто в этом нуждается. Когда стала журналистом, моя мечта обрела конкретные цели и задачи. Достигнув их, посыпала себя воспитанникам ребят, волею судьбы потерявших родителей. Так я стала матерью 60 детей и еще четырех родных сыновей. Всех их очень люблю, за всеми переживаю. Еще я бабушка свыше ста внуков. Я счастлива! — рассказывает она.

Наряду с призовым денежным ваучером Национальной премии «Узбегим аёли» каждой из победительниц в торжественной обстановке вручены памятная статуэтка, ценные подарки, цветы. Они удостоились оваций от многочисленных зрителей. Виновниц торжества приветствовали лучшие врачи, педагоги, госслужащие, представители науки и техники, литературы, культуры, искусства и спорта.

Праздник еще раз наглядно проиллюстрировал то огромное внимание и уважение, всяческую поддержку, оказываемые государством и обществом нашим современницам.

**Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».**

бы электропередачи в аварийном состоянии. В махалле нет ни детского сада, ни сельского врача-врачебного пункта, поэтому гражданине вынуждены ездить в соседние. Подобные проблемы типичны и для других вышеупомянутых махаллей.

На сессии Пскентского районного Кенгаша народных депутатов с участием членов Сената Олий Мажлиса рассмотрены и другие актуальные вопросы комплексного развития района. Заслушана информация, ответственные должностные лица об оказании коммунальных услуг, реализации инвестиционных проектов на базе пустующих объектов и неиспользуемых земельных площадей. Им даны конкретные поручения и рекомендации. Разработана «дорожная карта» по устранению выявленных проблем, за выполнение которой будет установлен парламентский и депутатский контроль.

**Рахматилла ШЕРАЛИЕВ,
«Народное слово».**

Против стереотипов — объективная информация



Кыргызстан и Таджикистан.

Ратификация конвенции была предусмотрена на «дорожной карте» — программой мероприятий «Безопасный и защищенный труд», утвержденной постановлением Президента Республики Узбекистан от 20 августа 2017–2020 годы, направленная на обеспечение и защиты международных трудовых стандартов и норм.

Ратификация Конвенции Международной организации труда № 144 о трехсторонних консультациях для содействия применению международных трудовых норм стала важным шагом в дальнейшем повышении эффективности сотрудничества республики с МОТ. Конвенцию МОТ № 144 до этого ратифицировали 139 государств, в том числе из стран СНГ — Армения, Азербайджан, Россия, Беларусь, Казахстан,

**Записала Фая НАМАЗОВА,
«Народное слово».**

Почему показатели качества образования упали до 22 процентов?



учреждений, оценки эффективности их деятельности. Важно установить не только парламентский и депутатский, но и общественный контроль за метадидактическим обеспечением учебно-воспитательного процесса, внедрением информационно-коммуникационных технологий, в целом за организаций обучения детей в школах.

По итогам заседания принят соответствующее решение комитета.

**Фая НАМАЗОВА,
«Народное слово».**

Животноводство

«Корабли пустыни» пришвартовали в хозяйства

В Кашкадаргинской области еще недавно насчитывалось всего несколько верблюдов, а теперь их число перевалило за тысячу. Динамика роста поголовья объясняется повышенным спросом на продукцию верблюдоводства.

В цене не только молоко, мясо, шерсть животных. Излюбленным занятием последних лет стала и прогулка на верблюде, которая нравится местным жителям и зарубежным гостям.

Благоприятные климатические условия, незадействованные в сельском хозяйстве внушительные земельные площади позволяют развивать данную сферу в регионе, — говорит начальник отдела животноводства областного управления сельского хозяйства Укта Муродов. — Справедливо будет заметить, что в нашем южном крае верблюды водились и раньше, правда, их было намного меньше. Теперь этим видом животноводства занимаются почти в каждом районе. Например, наибольшее поголовье у мубарекцев — 450 верблюдов, затем идут миришкорцы и касанцы, у

которых насчитывается свыше 580 голов. В Шахрисабзе и Карши «корабли пустыни» выполняют функции исключительно туристского характера.

— Верблюжья шерсть высоко ценится не только в быльные годы, но и сегодня, — говорит председатель кашкадаргинской территориальной ассоциации «Коракуп» Музффар Мирзаев. — Верблюжий пух на редкость теплый, прекрасный изолят, поддерживающий постоянную температуру тела. Благодаря этим свойствам даже в самый знойный день животное чувствует себя вполне комфортно. Во многих домах есть одеяла и подушки из верблюжьей шерсти. Предприимчивые предлагают добавить к этому жилеты, носки и шарфы.

В регионе реализуется немало проектов, связанных с

верблюдоводством. В частности, планируется наладить переработку молока и мяса. В этом плане мубарекских предпринимателей готовы поддержать зарубежные специалисты.

— Разведением верблюдов занимаемся не первый год, — говорит руководитель хозяйства «Жавохир» замин фермер хуялиги» Шавкат Бахронов из Мубарекского района. — Разводим верблюдов, но и лошадей, породистый крупный и мелкий рогатый скот. Строительство объектов на территории 37 гектаров уже почти завершено. Выделить под пастбища около пяти тысяч гектаров пообещала районная администрация. Позаботились также о закупке животных. Четыре месяца назад из Беларусь привезли 400 голов породистых

разводить в нем не только верблюдов, но и лошадей, породистый крупный и мелкий рогатый скот. Строительство объектов на территории 37 гектаров уже почти завершено. Выделить под пастбища около пяти тысяч гектаров пообещала районная администрация. Бекмир, владеющий юридическими знаниями, помогает с документацией и работает над созданием собственного фермерского хозяйства.

— В конце прошлого года взял кредит в размере 230 тысяч долларов, в начале этого года начал строительство объектов для переработки производящего завода, — говорит руководитель ООО «Муборак чорва тайёрлов» Зовки Бахронов. — Закупил скот. Верблюдов у меня пока восемь. Но в ближайшие дни из Казахстана должны прибыть одногорбые верблюды. Планирую заняться переработкой мяса и молока. Из верблюжьего молока намерены произвести детскую молочную смесь. Из мяса — колбасу и тушенку.

Об открытии цеха по производству носков, жилетов и

шарфов из верблюжьей шерсти подумывает фермер из Каансакского района Анвар Асроров.

— В хозяйстве насчитывается 50 верблюдинец. С каждой в сутки получаем больше пяти литров молока. Продукцию реализуем вдоль автомобильной трассы Карши — Бухара, где созданы специальные пункты продажи. За нашей продукцией приезжают даже жители Самарканда, Джизака и других городов.

Наладить бизнес по реализации молока успел и один из соседей Анвара Асророва Зиёмиддин Мухаммадиев.

Уже несколько лет он поставляет верблюжье молоко на столичные рынки. Большие планы на данное направление животноводства у жителя села Хотам

Социальный аспект

Как победить интернаты

Согласно официальным данным, в Узбекистане на каждые 100 тысяч детей приходилось 255 детей в интернатных учреждениях. Это ниже среднего показателя в регионе, но все еще намного выше глобального уровня

Как изменить ситуацию, чтобы каждый из детей-сирот и оставшихся без попечения родителей ощущал реальную поддержку государства в их социальной адаптации, гармоничном развитии и подготовке к самостоятельной жизни.

Эти и другие актуальные вопросы обсуждались на мероприятии в Ташкенте, прошедшем в формате «круглого стола».

— В Узбекистане принимаются меры по оказанию адресной поддержки семьям с детьми. Однако требуется дальнейшее развитие служб поддержки семьи, где профессиональные социальные работники могли бы оказывать квалифицированную помощь семьям, предотвращая разлучение ребенка с семьей, — отметила, в

частности, директор центра «Оила» Дилором Ташмухамедова.

Как показала международная практика, наиболее оптимальным путем решения проблемы является сокращение детей в интернатных учреждениях и оказание поддержки родной семье или предоставление альтернативной семейной опеки, где это необходимо.

Недавнее постановление главы нашего государства по усилению социальной защиты детей, оставшихся без попечения родителей, демонстрирует

приверженность руководства страны обеспечению прав ребенка расти в благоприятной и заботливой семейной среде.

— ЮНИСЕФ приветствует постановление Президента Узбекистана и соответствующий план действий по деинституционализации, и мы считаем, что это послужит на благо детей в домах «Мехрионлик». Мы рекомендуем распространить аналогичные меры и на другие типы интернатных учреждений. Это потребует разработки всеобъемлющей стратегии для реформирования системы опеки над детьми в Узбекистане, в которой должны участвовать все министерства и ведомства, ответственные за детей, —

подчеркнул глава представительства ЮНИСЕФ в Узбекистане Саша Грауманн.

В ходе «круглого стола» представители правительственные и неправительственные организации, а также международные эксперты поделились мнениями и предложениями по повышению эффективности реформы системы опеки над детьми в Узбекистане. Для перехода от институциональной опеки над детьми к системе, основанной на семье и сообществе, требуется усиление соцзащиты уязвимых детей и семей путем предоставления рекомендаций для организаций качественно нового кадрового обеспечения системы социальных услуг.

самой ранней стадии. Подчеркивалось, что ключевым элементом и движущей силой реформы системы опеки над детьми являются социальные работники, а значит, необходимо позаботиться об укреплении престижа их профессии, организации курсов для их профессиональной подготовки и повышения квалификации.

На мероприятии, организованном центром «Оила» совместно с ЮНИСЕФ, была всесторонне изучена концепция реформы системы опеки над детьми, а также разработаны рекомендации для организаций качественно нового кадрового обеспечения системы социальных услуг.

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».



Новости образования

В подарок — книги

Российский центр науки и культуры в Ташкенте передал в дар Министерству дошкольного образования Узбекистана более 130 книг.

Печатные издания, а это детская художественная и методическая литература, пособия по изучению русского языка, а также развивающие материалы, будут направлены в ДОУ республики. Как отметил руководитель представительства Россотрудничества в Республике Узбекистан Виктор Шулка, данная акция — только начало совместной работы, которую стороны намерены развивать в разных направлениях.

В ближайшее время ожидается подписание соглашения о сотрудничестве между РЦНК и МДО.

Войти в мировые рейтинги

Министерство высшего и среднего специального образования подписало соглашение о сотрудничестве с ведущим международным рейтинговым агентством «Times Higher Education».

Одновременно между Минвузом и всемирно известным научным издательским домом «Elsevier» подписано соглашение об использовании информационно-аналитической платформы «SciVal», которая позволит ведущим высшим учебным заведениям республики проводить глубокий анализ научометрической информации, отслеживая прогресс организаций в области результативности научных исследований. Данный показатель является одним из ключевых составляющих во многих глобальных рейтингах университетов.

В соответствии с подписанным документом будет вестись совместная работа по повышению конкурентоспособности вузов Узбекистана, нацеленная на вхождение лучших из них в число ведущих мировых научно-образовательных центров и, как следствие, в наиболее авторитетные мировые рейтинги университетов.

Стипендия — за активность

В столице прошла церемония награждения обладателей стипендии Союза молодежи Узбекистана.



В отборочных этапах предварительного конкурса на стипендию приняли участие свыше тысячи студентов со всей страны. В финале из 184 юношей и девушек 14 с наивысшими баллами определены победителями. Они в течение десяти месяцев будут получать стипендию в размере трех минимальных зарплат. По словам студентов Каракалпакского государственного университета имени Бердаха Дильфузы Хабибуллаевой, удостоенной стипендии за реализацию проекта «Правовая клиника», направленного на повышение правосознания и культуры молодежи, поддержка такого рода позволит воплотить новые идеи.

Подготовила
А. КНЯЗЕВА, «Народное слово».

Пресс-тур

К Иchan-калье стекаются маршруты

Министерство культуры Узбекистана совместно с хокимиятом Хорезмской области и другими заинтересованными ведомствами организовало пресс-тур для представителей СМИ в Государственный музей-заповедник «Иchan-калья».

Его участники ознакомились с комплексами, древними памятниками архитектуры, побывали в гостевых домах, побеседовали с жителями города.

— Руководство страны уделяет большое внимание не только развитию туризма, но и гражданам, желающим начать гостиничный бизнес, — рассказывал местный житель Фаррух Джуманиязов. — Мой дом находится в Иchan-калье.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров получил банковский кредит и в ближайшее время буду оказывать гостиничные услуги гостям города.

Участники мероприятия отметили, что в регионе уделяется большое внимание развитию туристской инфраструктуры, в частности, созданию сети небольших гостиниц в Ургенче и Хиве, укреплению материально-технической базы службы обслуживания путешественников.

— Еще несколько десятилетий назад трудно было представить, что в Хорезмскую область ежегодно будут прибывать десятки тысяч туристов, чтобы увидеть всю красоту древней Хивы. Благодаря проведенным в стране реформам, созданию дополнительных благоприятных условий для постоянного приема туристов поток иностранных граждан в этот солнечный край из года в год увеличивается. Их привлекает не только оригинальная восточная архитектура, но и обычаи и традиции, изысканные блюда и изделия ремесленников, — говорит пресс-секретарь Министерства культуры Узбекистана Мавлюда Аскархаджаева. — Это первый пресс-тур, организованный нашим ведомством. Его основная цель — широкое освещение в СМИ туристского потенциала региона, культуры этого древнего края. Думаю, самые яркие впечатления у журналистов оставил комплекс «Нуриллабой», где возводены гостиница, ресторан, дом приемов, галерея и амфитеатр.

Участники мероприятия также посетили турбазу в Ургенчском районе — комплекс «Уллиховли». В Доме дружбы узбекского и туркменского народа состоялась пресс-конференция. На ней была представлена полная информация о туристском потенциале Хорезма, имеющихся в сфере недостатках и планах на перспективу. Отмечалось, что в текущем году в области будет проведена работа по безопасному туризму, созданию необходимых условий для любителей путешествий. Планируется открыть около 60 трех- и четырехзвездочных отелей, развивать паломнический туризм. В 2018 году в Хорезмской области побывали более 150 тысяч иностранных туристов. Основной их поток приходится на Германию, Японию, Италию, Испанию и Францию.

Проводимые работы по дальнейшему развитию туризма послужат укреплению экономики государства, повышению благосостояния народа.

Латофат САИЛХАНОВА,
«Народное слово».



Узбекистан — Россия: развивается сотрудничество в сфере здравоохранения



Члены делегации посетили Республиканский специализированный центр хирургии и ознакомились с его деятельностью. Здесь проводятся операции на сердце, печени и других органах. Кардиохирургический потенциал центра произвел на гостей большое впечатление.

Гости также ознакомились на примере медицинского центра «Akfa Medline» с проводимыми в нашей стране реформами по совершенствованию системы квалифицированной медпомощи, выведению на современный уровень работы по

профилактике заболеваний, служб патронажа и скрининга.

В этот же день в Кабинете Министров Республики Узбекистан состоялась встреча с министром здравоохранения Российской Федерации Вероникой Скворцовой.

На встрече отмечалось, что между нашими странами налажено плодотворное сотрудничество в сфере подготовки медицинских кадров. Организуется повышение квалификации врачей Узбекистана в ведущих медицинских учреждениях России. Регулярный характер приобрел обмен опытом по применению передовых технологий

в профилактике и лечению, проведению сложных хирургических операций.

Продолжается активное сотрудничество между специализированными медицинскими центрами и вузами двух стран. Со следующего учебного года планируется наладить деятельность филиала Московского государственного медицинского университета имени И. М. Сеченова.

На совместных факультетах будут готовить кадры по образовательным программам бакалавриата, магистратуры и клинической ординатуры.

В ходе беседы обсуждались вопросы финансирования

медицины, логистики, перевода системы здравоохранения на цифровое управление, говорилось о значимости принимаемых на уровне правительства программ.

Члены делегации посетили также ряд республиканских специализированных научно-практических медицинских центров, частных клиник, первичных учреждений медицинской помощи и медицинских вузов, приняли участие во встречах и переговорах по расширению двустороннего сотрудничества.

Абдулазиз МУСАЕВ,
корр. УЗА.

Урбанизация

Гостиница и офис

Представители китайской компании «Zhongue Wanda» и малайзийской международной торговой ассоциации «SMITA» представили в Намангане проект по строительству «умного» экогородка «Namangan City Centre».

В его возведение зарубежные инвесторы намерены вложить 70 миллионов долларов. Экогородок будет расположен на двадцати гектарах.

По словам руководителя «Zhongue Wanda» Фенку Жианга, на основе передовых технологий из

современных материалов построят крупный гостиничный и торгово-развлекательный комплекс, конференц-центр, офисное здание, другие объекты. Для обеспечения жизнедеятельности инженерно-технических коммуникаций предусмотрены

широкое применение инновационных решений. Срок строительства составит три года.

Гостиничный комплекс рассчитан на 500 четырех- и пятизвездочных номеров. Здание отеля будет не очень высоким, но просторным. Удешевлением и символом города станет 20-этажное офисное здание, самое высокое во всей Ферганской долине.

Нурбек СОЛМОНОВ.

Урбанизация

Армейцы на старте

В Минске состоялось очередное заседание спортивного комитета при Совете министров обороны государств — участников СНГ.

На заседании, в котором приняли участие и представители Минобороны Узбекистана, рассмотрены вопросы реализации решения Совета глав государств СНГ «О подготовке к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов», подписанное 28 сентября 2018 года. Обсуждено проведение в Казахстане первых военно-спортивных игр среди курсантов высших военно-образовательных учреждений.

В ходе заседания также определено проведение в 2020 году III военно-спортивных игр дружественных армий государств — участников СНГ и первых соревнований по групповому восхождению военнослужащих на высочайшие горные вершины в Кыргызстане и Таджикистане.

Ожидается беспрецедентная борьба на чемпионатах, которые пройдут в рамках XIV Спартакиады дружественных армий государств — участников СНГ, идущих по значимости сразу после

Служу тебе, Узбекистан!

В Учебно-тренировочном центре горной подготовки Министерства обороны Узбекистана прошли учебные сборы военнослужащих.

Армейских международных игр. В прошлогоднем турнире по армейскому рукопашному бою, который прошел в Ташкенте, команда Минобороны Узбекистана на завоевала весь пьедестал почета. В этом году турнир состоится в Казахстане. Следующие два чемпионата — командирские старты и военное многоборье — пройдут в июле в Беларусь. В 2018 году наши армейцы заняли на командирских стартах второе место и нацелены теперь на абсолютную победу.

Турниры в рамках Спартакиады по стрельбе из пистолета и автомата впервые пройдут в Узбекистане. В России состоится чемпионат по горному троеборью, на котором военные альпинисты нашей страны уже заявляли «серебро».

Армейские команды Вооруженных Сил Узбекистана будут участвовать во всех соревнованиях, обозначенных в рамках заседания спортивного комитета СМО СНГ.

Темур НАРЗИЕВ.

В течение полутора месяцев почти все время занили практические занятия, максимально приближенные к реальным. Непогода в Угам-Чаткальских отрогах усложнила задачам. Родины выполнили поставленные задачи.

Трекущий мороз, порывистый ветер и снег выше колена ставили для военнослужащих настоящим испытанием на выносливость, физическую и морально-психологическую закалку.

На сборах участникам приходилось выживать в экстремаль-

ных горных условиях, показывать лыжную и огневую подготовку, преодолевать горные реки, обрывы, скалистые местности. Военнослужащие успешно выполнили все нормативы.

Самой сложной из поставленных командованием задач была



ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/16/03-19/914 «Замена глубинных анодных заземлителей (КП № 16 ГАЗ № 1, КП № 242 ГАЗ, КП № 12 ГАЗ № 2, КП № 11 ГАЗ № 1, КП № 301 ГАЗ, КП № 19 ГАЗ № 1, КП № 19 ГАЗ № 2, УППГ ГАЗ № 1, КП № 9 ГАЗ № 1, КП № 9 ГАЗ № 2) системы ЭХЭ на участке «Хаузак – Западные Шады»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный объем по выполненным строительно-монтажным работам за три года (2016 г., 2017 г., 2018 г.) в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- опыт работы за три года (2016 г., 2017 г., 2018 г.) в качестве подрядчика по реализации аналогичных работ по одному или более договорам стоимостью каждого не менее 50 000 (пятьдесят тысяч) долларов США;
- руководителя строительных работ с высшим техническим образованием и опытом выполнения строительных работ не менее трех лет;
- разрешение на бурение скважин, выданное Государственным комитетом по экологии и охране окружающей среды, или протокол намерения на участие в качестве субподрядчика организаций, имеющих необходимое разрешение.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 25 марта 2019 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40,
факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 23 апреля 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 23 апреля 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ
ОРГАНИЗАЦИЙ
И ПРЕДПРИЯТИЙ!

НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан
Оперейтинг Компани»
объявляет конкурсные торги
LUO/17/03-19/915

«Поставка газоносителей на 2019 год»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны иметь среднегодовой оборот в качестве поставщика товара за последние три года (2016 г., 2017 г., 2018 г.) не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 22 марта 2019 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027,
г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан
Оперейтинг Компани»,
телефон 78-140-40-40,
факс 78-140-40-41,

e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 23 апреля 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Редакция газет
«Халқ сүзи»
и «Народное слово»
объявляет конкурс

на проведение
аудиторской проверки
финансово-хозяйственной
деятельности редакции.

В конкурсе могут принять участие юридические лица, имеющие соответствующую лицензию на проведение аудиторской проверки.

Последний срок приема заявок —
23 марта 2019 года.

Обращаться по адресу:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел./факс 71-233-10-17. Телефон 71-236-01-87.

Марта

Милые женщины!
Поздравляем вас с прекрасным женским днем —
днем весны, красоты и любви!
Желаем вам
хорошего настроения, безмерного счастья,
любящих и надежных людей рядом.

Коллектив банка «Асака».

Услуги лицензированы

Дорогие соотечественницы!

Коллектив Камалыкского
горно-металлургического комбината

поздравляет вас с праздником

8 Марта!

Желаем вам чудес,
счастья, радости, любви,
удачи во всех начинаниях и всегда
весеннего настроения!

Халқ сүзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-334.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 15 253. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 4 5 6



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89.
По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,
здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67.

Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция рукоючи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Э. МУСТАФИНА

Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.

Итог по УзА: 01.35 Подписано в 02.55